



PROJEKTFINANS

NYHETSREV 7 2005

Miljöfonden LIFE – nya möjligheter till finansiering av innovativa miljöprojekt

Som vi tidigare skrivit om i Projektfinans finns det i höst ytterligare en möjlighet att söka finansiering från EU:s miljöprogram LIFE. EU beviljar drygt 3 miljarder till europeiska företag och organisationer med demonstrationsprojekt på miljö- och energiområdet. Normalt sett ges bidrag med upp till 50 procent av den totala projektbudgeten.

Svenska företag framgångsrika i LIFE

LIFE är ett av de EU-program som fått störst genomslag i Sverige. En av anledningarna är att programmet till skillnad från många andra EU-program inte kräver internationellt samarbete. Det är alltså möjligt för ett företag att själv söka stöd från EU för innovativa miljö och energiinvesteringar.

Projektinriktningar

I år kommer små eller fullskaliga demonstrationsprojekt inom följande områden att finansieras:

- **Miljöpåverkan från näringslivet:** minimera miljöpåverkan från industrin genom utveckling av miljövänlig teknik och genom förebyggande åtgärder som leder till minskad konsumtion av energi och råvaror och minskning av växthusgaser.

- **Avfallshantering:** förebygga, återanvända och återvinna alla typer av avfall, bl a genom återanvändning av produkter, delar av produkter eller förlängning av produkters livscykel samt stödåtgärder för att öka recycling.

- **Hållbar produktpolitik:** minska miljöbelastningen från produkter och tjänster genom ett integrerat förfarande för tillverkning, distribution, konsumtion och hantering i slutet av livscykeln, inbegripet utveckling av miljövänliga produkter.

- **Vattenförvaltning:** främja en hållbar förvaltning av grund- och ytvatten. Prioritet ges till påverkan från jordbruk och skogsbruk, förbättring av avfallsvattenhantering och reningsteknik, utfasning, utsläpp av farliga ämnen samt vattenförvaltning i avrinningsområden.

- **Utveckling av markanvändning och fysisk planering:** integrera miljöhänsyn och hållbar utveckling i markanvändning och fysisk planering i stads- och kustområden. Stadsmiljö och luftkvalitet och bullerbekämpning är prioriterade områden.

Innehåll

- Miljöfonden LIFE – nya möjligheter till finansiering av innovativa miljöprojekt
- Nya möjligheter till EU-finansiering av projekt inom "Life Science, genetik och bioteknik för bättre hälsa"
- Kultur 2000 – EU-stöd till kulturella samarbetsprojekt
- Finansiering till produktnära forskning och teknikutveckling inom "Lätta material och lättviktskonstruktioner"

Deadline i oktober

Aktörer från industrisektorn och den offentliga sektorn inom EU och från kandidatländer som är associerade till programmet kan söka stöd. EU bidrar med upp till 50% procent av projekt-kostnaderna. Det finansiella stödet från EU är vanligtvis mellan 1 till 20 miljoner kronor (genomsnittligt stöd är ca 5 miljoner kronor).

Ansökningar inlämnas till Naturvårdsverket som vidarebefordrar ansökningarna till EU-

kommissionen. Deadline för inlämnande av ansökningar till Naturvårdsverket är den 31 oktober 2005.

Möjligt projekt?

GIA Sweden har mångårig erfarenhet från LIFE programmet och har varje år de senaste åren assisterat företag att genomföra framgångsrika LIFE-projekt. Har ni projektidéer ni vill diskutera eller frågor om LIFE-programmet är ni välkomna att kontakta oss.

Läs gärna mer om några av våra framgångsrika LIFE-projekt på vår hemsida: www.giasweden.com

Nya möjligheter till EU-finansiering av projekt inom "Life Science, genomik och bioteknik för bättre hälsa"



I juli lanserades de två sista utlysningarna för finansiering av projekt inom genforskning och bioteknik inom EU:s sjätte ramprogram för FoU (6RP). EU-kommissionen inbjuder nu företag, universitet och forskningsinstitut att inkomma med ansökningar för att genomföra forsknings- och utvecklingsprojekt med ekonomiskt stöd från Europa. Den totala budgeten för de två utlysningarna är ca 5 miljarder kronor.

Projektinriktning

Målet med finansieringen är bland annat att främja den europeiska bioteknikindustrin samt förstärka förutsättningarna för innovation för att möjliggöra faktiska och kontinuerliga medicinska framsteg och förbättra livskvaliteten. Projekten kan exempelvis vara inriktade på:

- Utveckling av nya, säkrare och effektivare läkemedel
- Nya diagnosmetoder
- Nya in vitro-tester som kan ersätta djurförsök
- Nya preventions- och behandlingsverktyg
- Hjärt- och kärlsjukdomar, diabetes och sällsynta sjukdomar
- Antibiotika- och läkemedelsresistens
- Studier av hjärnan och kampen mot sjukdomar i nervsystemet
- Studiet av människans utveckling och åldrandeprocessen
- Cancer

Deltagarkriterier

Alla typer av företag och organisationer kan söka delfinansiering från programmet. Generellt gäller att projekt finansieras med mellan 35 och 50 procent av totalbudgeten. Stödet varierar i storlek beroende på projekttyp och antalet projektdeltagare. För att delta i programmet krävs gränsöverskridande samarbete, d.v.s. samarbete mellan flera deltagare från olika länder (EU-länder och associerade länder).

Projekttyper

Kommissionen kommer att finansiera olika typer av projekt. Det kan vara större eller mindre forsknings- och utvecklingsprojekt med många parter inblandade eller nätverksaktiviteter av större eller mindre slag. En av utlysningarna är särskilt inriktad på att finansiera s.k. STREP-projekt med inriktning mot små och medelstora företag (SMEs). Ett STREP-projekt är ett forsknings-, utvecklings och demonstra-

tionsprojekt med en begränsad omfattning som normalt har 3-10 deltagare, en total projektbudget på 20-40 miljoner kronor och som vanligtvis löper mellan 18-36 månader.

Deadline i november

Deadline för inlämnande av ansökningar är den 9 november 2005. Utlysningen som är inriktad på att finansiera s.k. STREP-projekt (med inriktning mot SMEs) har en budget motsvarande drygt 1,5 miljarder kronor och innebär ett utmärkt tillfälle för svenska små och medelstora företag som vill genomföra ett europeiskt forskningsprojekt att söka finansiering.

Förstudiestöd

För att ansökan ska bli konkurrenskraftig är det bra att starta konsortiediskussioner och ansökningsarbetet i tid och vi uppmanar därför alla intresserade att se över kommande projekt redan nu. Vi vill också påminna om möjligheten att söka SMINT-medel från VINNOVA. SMINT-medel kan sökas av SMEs och innebär att sökande företag kan få upp till 100 000 kronor för alla ansökningsrelaterade kostnader i bidrag.

Kontakta oss om ni vill veta mer om SMINT och/eller om hur ert företag kan söka projektbidrag från 6RP.

Kultur 2000 – EU-stöd till kulturella samarbetsprojekt

Kultur 2000 är ett EU-program för att stödja kulturella samarbetsprojekt mellan flera europeiska länder. Projekt finansierade genom Kultur 2000 ska bland annat lyfta fram och sprida kunskap om europeiskt kulturarv samt främja metoder för bevarande och skydd av kulturella värden. Programmet syftar också till att kulturen ska erkännas både som en ekonomisk faktor och en faktor som skapar social integration och delaktighet i samhället.

Stor budget

Kultur 2000 beslutades för fem år (2000–2004) med en total budget på 1,6 miljarder kronor. I väntan på att ett nytt kulturprogram skall

beslutas och träda i kraft har programmet förlängts med två år, 2005 och 2006, med en budget på 700 miljoner kronor.

Stöd till design och ny teknik

Projekt inom bland annat form och design kan få stöd liksom projekt som använder nya medier och ny teknik. Projekten ska ha en europeisk dimension, de ska utföras i samarbete mellan partners från flera europeiska länder och leda till ökad gemenskap i Europa.

Finansiering

Projekten kan vara ett eller fleråriga. Bidraget från Kultur 2000 motsvarar mellan 50–60% av de

stödberättigade kostnaderna och varje projekt kan beviljas mellan 500 000 och 3 miljoner kronor per projekt och år.

Deadlines i oktober

Nästa deadlines för inlämnande av ansökningar är den 17 oktober för ettåriga projekt och 28 oktober för fleråriga projekt.

Kontakta oss om frågor eller om ni vill veta mer om Kultur 2000.

Finansiering till produktnära forskning och teknikutveckling inom "Lätta material och lättviktskonstruktioner"

Har ert företag verksamhet som är inriktad på lätta material och lättviktskonstruktioner? Då kan ni tillsammans med andra aktörer bland annat söka finansiering för produktnära forskning och teknikutveckling för utveckling av konkurrenskraftiga produkter.

Svenska VINNOVA har initierat programmet Lätta material och lättviktskonstruktioner med det övergripande syftet att främja hållbar tillväxt genom att stärka konkurrenskraften hos de delar av svensk industri där viktiga produkter är en avgörande framgångsfaktor på marknaden. Programmet löper under tidsperioden 2003–2008 och har en totalbudget på över 65 miljoner kronor.

Två huvudmål

Programmet har två huvudmål:

- att bygga upp och förstärka en sammanhållen och lättillgänglig teknikplattform för lätta material och lättviktskonstruktioner.
- att i anslutning till angelägna industriella behov av viktiga produktnära forskning och teknikutveckling som bidrar till mer konkurrenskraftiga produkter och höjd kunskaps- och kompetensnivå hos såväl de

aktörer som direkt bygger upp teknikplattformen som hos dem som har behov av att använda sig av plattformen.

Stöd till samverkansprojekt

För denna utlysning har VINNOVA avsatt 30 MSEK som ska delfinansiera projektförslag med teman. Ett tema definieras som ett större samverkansprojekt där behovsmotiverad produktrelaterad forskning och teknikutveckling kombineras med uppbyggnad/effektivisering av teknikplattformen för lätta material och lättviktskonstruktioner.

Ansökan

Ansökningar välkomnas från företag/företagsgrupper, organisationer (t ex universitet, högskolor, forskningsinstitut, aktörer inom offentlig verksamhet) och andra nätverk/samarbetskoalitioner. Utlysningen kommer att ske genom en tvåstegsprocess. I steg 1 välkomnas kortfattade ansökningar. De förslag som bedöms ha de bästa förutsättningarna kommer att beviljas ett stöd på högst 100 000 kronor för att i steg 2 av utlysningen ta fram en fullständig ansökan till genomförandefasen. Även sökande som i steg 1 inte beviljas planeringsbidrag kommer att kunna inkomma med fullständiga ansökningar i steg 2.

Deadline i oktober

Sista ansökningsdag till steg 1 är den 4 oktober 2005. Besked om beslut beräknas komma ca en dryg månad senare. Projekt kan påbörjas efter ett besked om beslut för steg 2 vilket preliminärt kommer i slutet på mars 2006.

Kontakta oss om ni är intresserade eller har frågor om era möjligheter att söka och erhålla finansiering.

Om GIA Sweden AB

Offentliga aktörer i såväl EU som Sverige och andra länder erbjuder miljarder i form av bidrag och andra typer av offentlig finansiering. Det innebär förmånliga möjligheter att finansiera de flesta typer av projekt och investeringar.

GIA Sweden AB har lång erfarenhet av att assistera företag, forskningsaktörer, universitet, myndigheter, kommuner och landsting med EU-stöd och annan offentlig finansiering. Vi vägleder till de rätta programmen, assisterar i framtagandet av ansökningar och bistår med projektadministration. GIA Sweden AB arrangerar även utbildningar och bistår myndigheter i utformning, administration och utvärdering av offentliga stödprogram.

Besök även vår hemsida: www.giasweden.com

Ernst & Young Global Incentives Advisor

GIA Sweden AB samarbetar med Ernst & Youngs globala nätverk av 500 experter inom offentlig finansiering. Härigenom kan vi bistå företag och organisationer med kartläggning av stödmöjligheter och framtagande av professionella ansökningar i mer än 30 länder.

Nyhetsbrevet Projektfinans

Nyhetsbrevet utges tio gånger om året till de kunder som tecknat abonnemang avseende rådgivning i offentlig finansiering. Projektfinans informerar om aktuella och särskilt intressanta finansieringsmöjligheter från såväl EU som svenska och nordiska myndigheter. Uppgifterna i detta nyhetsbrev har noggrant kontrollerats, men bör inte användas som slutgiltigt råd i enskilda konsultationer.

Ansvarig utgivare: Ulf Castenfors 08-440 93 31

